法学院 School of Law 知识产权学院 School of Intellectual property

主 页 学院简介 新闻公告 师资队伍 人才培养 学科建设 科学研究 研究生培养 党的建设 团学工作 下载专区 国培项目 招生就业

我院王鹏祥教授、李贵扬副教授应邀参加2013年全国刑法学术年会

· 发布时间: 2013-10-22 · 发布人: 张震 · 访问次数: 409

2013年10月19日至21日,2013年全国刑法学术年会在天津隆重举行。本届年会由中国刑法学研究会主办,天津市高级人民法院和天津市法学会共同承办。年会的主题为"当代中国的社会转型与刑法调整"。来自全国各高等院校、科研院所的理论工作者和司法实务部门的代表共350余人参加了会议。我院副院长王鹏祥教授和李贵扬副教授应邀参加了本次会议。

在开幕式上,中国刑法学研究会会长赵秉志教授首先分简要汇报了刑法学研究会过去一年来的工作情况。随后,中国法学会研究部主任方向,最高人民法院副院长黄尔梅,最高人民检察院副检察长朱孝清,天津市委常委、政法委书记散襄军,天津市高级人民法院院长李少平,中国刑法学研究会名誉会长高铭暄教授先后致辞。

在专题报告阶段,最高人民检察院副检察长朱孝清作了题为"坚守防止冤假错案底线"的专题报告,最高人民法院刑二庭庭长裴显鼎作了"职务犯罪的死刑适用与立法完善"的专题报告,河南省高级人民法院院长张立勇作了"防范冤假错案:理念、机制和责任"的专题报告,天津市高级人民法院副院长臧力军作了"论刑法的社会保护功能"的专题报告。四场报告密切联系实际,内容翔实、生动,深入浅出,受到了与会代表的热烈欢迎与好评。

在分组讨论期间,与会代表分三个小组对"刑法与其他部门法(公法)的衔接、协调问题"、"刑法与其他部门法(私法)的衔接、协调问题"、"当代中国腐败犯罪的防治对策研究"等议题进行了广泛而深入的研讨。在讨论过程中,大家踊跃发言,积极探讨,产生了不少有价值的思想和观点。王鹏祥教授与其指导的硕士研究生张彦奎合作撰写的《当代中国腐败犯罪的刑法治理——以〈联合国反腐败公约〉为观照》被收录年会论文集,并已由中国人民公安大学出版社出版。与会期间,王鹏祥教授和李贵扬副教授与高等院校、科研院所和司法实务部门的代表进行了广泛学术交流,增进了我院与国内刑法理论界和实务界的联系,扩大了河南师范大学法学院的影响。

网站管理电话: 0373-3326396 微信公众号: hnsdlaw